Подконтрольные субъекты (объекты)
[bookmark: _GoBack]Перечень объектов контроля, учитываемых в рамках формирования ежегодного плана контрольных (надзорных) мероприятий, с указанием категории риска;
Объектами муниципального контроля в сфере благоустройства являются:
— деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к контролируемым лицам, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
— результаты деятельности контролируемых лиц, в том числе работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования;
— здания, строения, сооружения, территории, включая земельные участки, предметы и другие объекты, которыми контролируемые лицами владеют и (или) пользуются и к которым предъявляются обязательные требования.
В соответствии с п.11.3 Постановления Правительства РФ от 10 марта 2022 г. №336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», план проведения плановых проверок при осуществлении муниципального контроля в муниципальном образовании Зудиловский сельсовет Первомайского района Алтайского края не утверждался в связи с отсутствием объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, опасным производственным объектам ІІ класса опасности, гидротехническим сооружениям ІІ класса.

