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ОПОВЕЩЕНИЕ
Администрация Зудиловского сельсовета Первомайского района Алтайского края
(организатор проведения публичных слушаний)
о проведении публичных слушаний

Информация о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях:
Проект внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план муниципального образования Зудиловский сельсовет Первомайского района Алтайского края». 
Перечень информационных материалов к рассматриваемым проектам:
- Проект внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план муниципального образования Зудиловский сельсовет Первомайского района Алтайского края»;
Проект и информационные материалы будут размещены на официальном сайте администрации в разделе: (https://zudilovskij-r22.gosweb.gosuslugi.ru/ ) с 01.04.2025 г.

Публичные слушания проводятся в соответствии с  положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Зудиловский сельсовет Первомайского района Алтайского края
Дата, время проведения публичных слушаний:
пос. Ильича – на 10 часов 00 минут 14.04.2025, место проведения публичных слушаний здание сельского клуба по адресу: Алтайский край, Первомайский район, пос. Ильича, ул. Калинина 2а.
 с. Зудилово - на 12 часов 00 минут 14.04.2025, место проведения публичных слушаний здание сельского Дома культуры по адресу: Алтайский край, Первомайский район, с. Зудилово, ул. Пионерская, 24;
Участниками публичных слушаний являются граждане, постоянно проживающие на территории с. Зудилово и пос. Ильича.
Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц с приложением документов, подтверждающих такие сведения. 
Информация о месте, дате открытия экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях: Срок проведения экспозиции с 01.04.2025 г. по 10.04.2025г. (понедельник - четверг с 8:00 до 13:00 и с 14:00 до 16:00, пятница с 8:00 до 13:00 и с 14:00 до 15:00) по следующему адресу: Алтайский край, Первомайский район, с. Зудилово ул. Школьная, 68.
Предложения и замечания по проектам можно подавать в срок до «10» апреля 2025 г.:
1) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания или собраний участников публичных слушаний;
2)  в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний (с. Зудилово, ул. Школьная 68);
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