Согласно запросу ГО Управления Роспотребнадзора с 1 марта 2025 года введена обязательная маркировка ряда товаров. Перечень продукции, подлежащей обязательной маркировке с помощью средств идентификации, станет значительно шире. Эта мера направлена на борьбу с контрафактной продукцией и в целях улучшения прозрачности рынка.

Категории товаров, подлежащих маркировке с 1 марта 2025 г:

Товары легкой промышленности: расширен перечень товаров легкой промышленности, подлежащих обязательной маркировке. Обязательной маркировке будут подлежать: майки и нательные фуфайки, кальсоны, трусы, ночные сорочки, пижамы, купальные халаты, домашние халаты и аналогичные изделия мужские или для мальчиков, изделия женские или для девочек, майки, фуфайки с рукавами, нательные фуфайки, нижние рубашки трикотажные машинного или ручного вязания, детская одежда и принадлежности к ней, купальные костюмы, колготки, чулки, гольфы, носки, подследники и другие чулочно-носочные изделия, включая компрессионные чулочно-носочные изделия с распределенным давлением (например, чулки для страдающих варикозным расширением вен), трикотажные машинного или ручного вязания, перчатки, рукавицы и митенки, предметы одежды и принадлежности к одежде готовые прочие, в том числе трикотажные машинного или ручного вязания (кроме частей одежды и изделий медицинского назначения), галстуки, галстуки-бабочки и шейные платки, бюстгальтеры, пояса, корсеты, подтяжки, подвязки и аналогичные изделия трикотажные машинного или ручного вязания или не трикотажные, гетры, гамаши и аналогичные изделия, шляпы и прочие головные уборы.

Нужно сообщать в систему «Честный знак» о вводе в оборот, обороте и выводе из него таких товаров. Немаркированные остатки можно продавать по 31 июля 2025 года включительно либо промаркировать по 31 октября 2025 года включительно.

Консервы: стартует обязательная маркировка консервированной продукции из мяса, грибов, ягод и фруктов, а также плодоовощной продукции. Немаркированные остатки можно продавать до окончания срока годности.

Влажные корма для животных: стартует обязательная маркировка таких товаров. Немаркированные остатки можно продава ть до окончания срока годности.

Бакалейная продукция: стартует введение маркировки таких товаров. Косметическая продукция и бытовая химия: стартует введение маркировки таких товаров. Участники оборота должны подать заявку на регистрацию в «Честном знаке». Обязательная маркировка в зависимости от вида продукции будет проходить поэтапно. Средства для
дезинфекции помещений, оборудования, инструментов,

одежды и белья, кожные антисептики: участники оборота Таких товаров должны зарегистрироваться в «Честном знаке». В случае установления продажи продукции без обязательной маркировки или с ее нарушением потребиiель имеет возможность направить сообщение в государственные органы через приложение «Честный знак».

