Отчет главы сельсовета о  результатах своей деятельности, результатах деятельности администрации сельсовета и иных подведомственных ему органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов за 2023 год.     
Численность населения   Зудиловского сельсовета на 1 января 2023 года составила 5604человек, -34чел, в сравнение с прошлым периодом, из них в Зудилово 5157 ( 5143, +14 чел), в п. Ильича 447 (495, -48 чел).  По количеству населения Зудиловский сельсовет уступает Березовскому, Боровихинскому и Санниковскому сельсовету. Необходимо отметить, что численность населения в сравнении с 2022 годом сократилась в 14-ти из 17-ти сельсоветов и составила, в целом по району 3,5 %, минус -1891человек. 
Многие годы растет объем жилищного строительства в поселении. Сельсовет по-прежнему занимает  по данному показателю одну из лидирующих позиций в Первомайском районе. Общее количество домовладений сельсовета составляет 1942 (+10), из которых в  с. Зудилово -   1772, в п. Ильича – 170. 

                                    Деятельность администрации сельсовета
          Создание в стране института электронного правительства, предполагает внедрение информационных технологий характера в повседневную  деятельность органов государственного управления и местного самоуправления.
Цифровизация, муниципальные услуги
До 2023 года  администрация Зудиловского не  вела  свой сайт. Вся информация о деятельности органов местного самоуправления сельсовета размещалась в разделе "сельсоветы" на сайте администрации Первомайского района. В 2023году администрация сельсовета разработала сайт, на котором можно получить информацию о муниципальных услугах, получаемых в электронном виде, о проводимых публичных слушаниях на территории муниципалитета, о принятых Решениях и другую актуальную информацию.  Заполнение сайта осуществляется в рабочем режиме.

Так же в 2023 году  администрация сельсовета создала и стала размещать информацию   на своей странице в социальной сети ВКонтакте (VK). Любой пользователь  имеет возможность доступа ко всей размещаемой администрацией информации: актуальным  новостям, объявлениям, информации о предстоящих мероприятиях, отчетам о проведенной работе.  
Платформа обратной связи  (ПОС) позволяет гражданам, через форму на портале Госуслуг, мобильное приложение «Госуслуги. Решаем вместе», а также приложения на сайтах органов власти субъектов РФ направлять обращения в государственные органы и органы местного самоуправления по широкому спектру вопросов, а также участвовать в опросах, голосованиях и общественных обсуждениях. 

В 2023 году в адрес администрации, через данную платформу, поступило 5 обращений  граждан, в сравнении с 2022 г. На 2 больше. Все обращения касались  вопроса дорожной деятельности.    По всем обращениям были приняты меры и даны ответы заявителям. 

   ССТУ 

информационная система федерального сайта для органов власти. Через программу ССТУ обработано 43 обращения граждан, на 26 меньше в сравнении с прошлым периодом. В данную систему вносятся запросы, заявления и  обращения граждан, ответы на них.
Федеральная информационная адресная система (ФИАС)

В 2023 году отработано 27 уведомлений о внесении в государственный адресный реестр отсутствующих сведений, основная часть уведомлений поступает в отношении новых построенных жилых домов.

По заявлениям граждан в ФИАС внесена информация о 67 адресах, большая часть -земельные участки -52 , дома - 15 .

По запросу федеральной налоговой службы внесены дополнительные адресные сведений в адресный реестр - сведения о кадастровых номерах. Отработано более 150 объектов. Внесение сведений в систему ФИАС осуществляется постоянно, по мере необходимости. 
РОСРЕЕСТР

Электронная платформа кадастровых работ позволяет специалистам администрации делать запросы и оформлять документы на земельные участки, строения. 

Данный сервис позволяет внести  изменения по виду использования земельных участков, об изменении адреса. Поставить, снять с кадастрового учета, зарегистрировать права на объекты недвижимости. 

Делопроизводство

В  2023 году осуществлялся прием входящей служебной документации, направленной в администрацию  сельсовета по каналам электронной, почтовой, факсимильной связи, с нарочными, иными способами.

В отчетном периоде зарегистрировано:

- входящей корреспонденции –   1102 ( +105 к 2022г.);

- исходящей корреспонденции -  1449 (-14 к 2022г.).

Работа с  обращениями (заявлениями) граждан одно из приоритетных направлений в работе администрации Зудиловского сельсовета.  Организация работы с обращениями граждан осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Порядком организации работы с обращениями граждан.
В 2023 году в администрацию поступило 150 (-7 к 2022г.) заявлений/обращений.  

Значительное количество заявлений по оказанию муниципальных услуг:

- Выдача архивных выписок - 12;  

- Выдача ордера на земляные работы, выдача порубочного билета -13;
- О постановке на очередь в качестве нуждающегося в древесине для собственных нужд - 33;

- О присвоении адреса -  26; 

- Вопросы благоустройства (расчистка дорог, обустройство ливневой системы, содержание животных, освещение и др.) - 19; 

– прочие заявления, касались различных вопросов градостроительства и архитектуры, согласований и выдачи справок - 47.

Отдельно велся учет заявлений на выдачу выписок из похозяйственных книг (на дату обращения)  и справок о личном подсобном хозяйстве. В 2023году выдано 108 выписок и справок, в 2022 году учет не велся.
Количество зарегистрированных в отчетном периоде:

- постановлений –  133 ( -28 к 2022г.);

- распоряжений по основной деятельности – 60 (-14 к 2022г.);
- распоряжений по личному составу  - 52(-32 к 2022г.).
В течении года проводилась планомерная работа по формированию архивного фонда документов. 

Для передачи на архивное хранение было сформировано 20  дел (за 2019 год). Сдано в архив администрации Первомайского района 18 дел постоянного хранения.

Была проведена работа по разработке и утверждению сводной номенклатуры дел на 2024 год. 
       Специалистами администрации  сельсовета в 2023 году осуществлялась  деятельность по следующим вопросам.

Вопросы догазификации

В течении 2023 года на территории сельсовета продолжалась работа по догазификации негазифицированных домовладений, начатая с октября 2021года.

Согласно информации, поступавшей из администрации района, оказывали помощь  жителям по заявочной процедуре на догазификацию.
По запросу ООО «Газпром Газораспределение Барнаул» был выдан 21(+6 к 2022г.) ордер на земельные работы .
  Оформление объектов в муниципальную собственность
В 2023г проведены работы по оформлению и регистрации в муниципальную собственность  земельного участка и склада администрации. Выделен земельный участок под оформление памятника в пос. Ильича. 

Проведены работы по выделению земельного участка под размещение здания клуба поселка. В связи с работами по уточнению территориальных зон населенного пункта, схема земельного участка переделывалась, на сегодняшний день работа не завершена. 

Оформлено выморочное имущество в СНТ «Лето» и СНТ «Домостроитель». Оформление выморочного имущества проводились в соответствии с судебными решениями.

Выморочное имущество реализовано через  электронные торги в СНТ «Домостроитель» на сумму  71 130руб, в СНТ «Лето»- на сумму 54000 руб. 
Архитектура
В рамках Соглашения о передаче администрацией Первомайского района администрации Зудиловского сельсовета части полномочий в области градостроительства,  администрацией сельсовета в прошедшем году было проведено 6   публичных слушаний:

- по предоставлению разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов  капитального строительства; - по внесению изменений в проект планировки и проект межевания территории.

Велась работа по проекту внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план муниципального образования Зудиловский сельсовет Первомайского района Алтайского края». Публичные слушания состоялись 30  июня. В настоящее время изменения в проект проходят согласование на уровне региона. После чего, проект  будет вынесен на сессию Совета депутатов для утверждения. 
Совет депутатов

В 2023 году проведено 5 сессий, принято 47 решений (-11 к 2022г.), из них нормативно – правовых актов – 27. 

На сессиях Совета депутатов Зудиловского сельсовета рассматривались и оставались на контроле ряд  важных вопросов для наших жителей, таких как: 
- продолжение работы по реализации проекта поддержки местных инициатив: 7 лет муниципалитет  участвует в ППМИ. В 2023 году депутатский корпус держал на контроле данный вопрос. Депутаты мониторили все этапы проекта и выносили их  на сессии, принимали непосредственное участие в его реализации; 
- вопрос отсутствия  автобусного сообщения до пос. Ильича.  

В течение года были организованы и проведены совместные встречи с руководством района, перевозчиком, жителями поселка. 

     20 января прошла встреча в администрации района, в результате которой принято решение: с конца января 2023 возобновить автобусное обслуживание поселка Ильича по  расписанию, которое предложили жители поселка.  2 недели ежедневно держать на контроле количество рейсов, расписание и количество проехавших пассажиров. С 30 января  автобус начал ходить 3 раза в день с поселка до санатория. В связи с низкой наполняемостью с 20 февраля автобус в поселок стал ходить 2 раза в неделю: понедельник, пятница, в утреннее и вечернее время.
    10 марта организовано собрание жителей поселка и встреча с  руководством района для выработки обоюдной стратегии действия, прояснения вопроса. При низком пассажиропотоке перевозчик  отказывается работать в убыток своему делу. 

      20 июня, в Минтрансе региона прошло рабочее совещание  по вопросу организации транспортного обслуживания п. Ильича.   Рассматривались различные предложения и варианты.  Низкий спрос, низкая наполняемость автобуса пассажирами не привлекают перевозчика. 

Вопрос не решен, остается на контроле у Совета депутатов;
- вопрос  водоснабжения с. Зудилово, вопрос качества воды. Депутатским корпусом рассматривалась возможность  строительства водозаборной башни по программе ППМИ, но т.к. её стоимость высокая, мин 3млн.руб., при максимальном софинансировании краевого бюджета 1млн 300 тыс.руб., сочли невозможным участие в конкурсе с данным проектом.  
     В 2023 году на имеющиеся по Зудилово водопроводные сети подготовили технический план и  постановили  на кадастровый  учет. Это сделано для того, чтобы у района была возможность подать нашу территорию  в краевую инвестиционную программу.

  Решение данного вопроса  остается на контроле Совета депутатов;

- вопросы по дорожной деятельности. Очистка дорог от снега, ремонт дорог- рассматривались депутатами на всех сессиях; 
- депутаты сельсовета инициировали обращение в Алтайавтодор по обустройства пешеходного перехода по ул. Советская, в районе дома Советская 53. На обращение получен ответ, что т.к. объемы денежных средств распределены на 2024. год, то при увеличении лимитов финансирования  будет рассмотрена возможность включения в план мероприятий на 2024 устройство нерегулируемого пешеходного перехода с обустройством дорожными знаками и горизонтальной разметкой.

Вопрос остается на контроле до полного его решения;

-депутатский корпус инициировал обращение в ЦРБ об обустройстве автомобильной парковки в районе амбулатории. Получен ответ: ЦРБ уточняет границы земельного участка. т.к.  не существует целевых программ  обустройства прилегающей территории к объектам здравоохранения, решение данного вопроса возможно в консолидации с муниципальным районом.
                                         Вопросы местного значения

Формирование, утверждение и исполнение бюджета поселения.

Бюджет сельсовета 2023 года формировался из собственных средств, дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности, субвенций, безвозмездных поступлений, трансфертов. 

Доходная часть  бюджета исполнена на 98,4% при плане 9890,7 тыс.руб., исполнено 9732,5 тыс.руб., в том числе за счет собственных средств на 96,8% (план 5012,7 тыс. руб., исполнено 4854,5 тыс. руб.). 
Исполнение доходной части составило:
-  налог на доходы физических лиц 105,3 % (план 639,0 тыс.руб. исполнено 672,7 тыс.руб.)

- налог на имущество физических лиц на 99,6% (план 806,0 тыс.руб., исполнено 803,1 тыс.руб.) 
- земельный налог на 91,9% (план 3006,5 тыс.руб., исполнено 2763,0тыс.руб.), в т.ч.:
- земельный налог с организаций на 100,8% (исполнено 1017тыс.руб.) 
- земельный налог с физических лиц – 87,4%/96,7 (исполнено 1746ты.руб.)

-инициативные платежи от юр. лиц 115,0 тыс.руб. и физ. лиц 115,0 тыс. руб.  поступившие на реализацию 2-хпроектов  ППМИ;

  - доходы от сдачи имущества в аренду составили 163,7тыс.руб;

- доходы от реализации имущества составили 125,13тыс.руб, из которых реализация выморочного имущества в СНТ «Домостроитель» - 71,13тыс.руб,    СНТ «Лето» - 54 тыс.руб.
Безвозмездные поступления  на 100,0% (4878,0тыс.руб), из них:

-  1027,7тыс. руб. поступило на реализацию ППМИ из краевого бюджета; 

- 25,0тыс.руб - Администрация Первомайского района выделила средства из резервного фонда на оказание материальной помощи семье с ул. Октябрьская, чей дом пострадал от пожара в мае 2023г;
- 80,0 тыс.руб – по распоряжению Администрации Первомайского района материальная помощь жителям, чьи дома пострадали от урагана с 19 по 20 ноября 2023г. Пострадавшими были признаны 5 домовладений;
- Дотации на выравнивание бюджета из бюджета района 1099,4тыс.руб.
- Субвенции : 

на деятельность ВУС 370,9 тыс.руб.,
-межбюджетные трансферты составили 1264,5 тыс.руб:

на исполнение полномочий по содержанию мест захоронения - 42 тыс.руб.,

на исполнение полномочий по содержанию дорог - 1061,8 тыс.руб.,
на содержание памятников - 62,5 тыс.руб., 

на исполнение полномочий по градостроительству -7,9 тыс.руб.
217,1тыс.руб  выделены  по распоряжению Администрации Первомайского

 района в связи с  увеличением  заработной платы работников администрации сельсовета;

532,0тыс.руб – трансферты на поддержку и стимулирование устойчивого исполнения бюджетов поселений по соглашению с Администрацией Первомайского района на заработную плату   и коммунальные услуги; 

128,1тыс. руб. –  выделено по Распоряжению Администрации Первомайского района №70-р от 03.03.2023 на оплату работ по постановке на кадастровый  учет и подготовке технического плана имеющихся водопроводных сетей;

133,3тыс. руб. –  выделено по Решению РСД от 24.03.2023 №5,  трансферты на поддержку и стимулирование устойчивого исполнения бюджетов поселений

Расходная часть бюджета исполнена на 89,2% при плане 10390,0 тыс.руб., исполнено 9269,6тыс.руб., в  том числе:

- по разделу «Функционирование высшего должностного лица муниципального образования на 93,2% (746,7тыс.руб.); 
- по разделу «Функционирование местных администраций» на 94,9% (1103,8тыс.руб.);
01 раздел. Общегосударственные вопросы на 86,3% (план 6087,0 тыс.руб., факт 5256,1 тыс.руб.); 
02 раздел. Национальная оборона на 100% (370,9 тыс.руб.);
03 раздел. Национальная безопасность и правоохранительная деятельность на 94,5% (исполнено 235,3 тыс.руб.); 

04 раздел. Национальная экономика, дорожное хозяйство на 100% (1061,8тыс.руб.);
05 раздел. Жилищно-коммунальное хозяйство на 88,5% (2076,2 тыс.руб.) (Из них: уличное освещение – 836,2 тыс.руб., организация и содержание мест захоронения – 111,3 тыс.руб., благоустройство – 19,7 тыс.руб., ППМИ – 1010,7 тыс.руб., градостроительство 7,9 тыс.руб.);
08 раздел.  Культура на 100% (62,5 тыс.руб.);
10 раздел. Социальная политика на 100% (105,2тыс.руб.-выплаты пенсионерам, 25тыс.руб – погорельцам, 80тыс.руб.- пострадавшим при урагане); 
11 раздел. Физическая культура и спорт 100% (3,5 тыс.руб.).                                         

                                  Местные налоги и сборы

Бюджет сельсовета за счет собственных средств формируется  из земельного  и  налога на имущество физических лиц. К  неналоговым сборам относится самообложение.

От того, насколько жители сознательно подходят к обязанности своевременной оплаты налогов, напрямую зависит исполнение полномочий органами местного самоуправления,  решение вопросов местного значения, т.е. благоустройство наших населенных пунктов.  

Изменения налогового законодательства, в том числе в части срока уплаты налогов,  установило крайние даты - первые числа декабря.  Сдвиги сроков уплаты налогов вносят коррективы в формирование и расходование средств местного  бюджета, что не всегда положительно сказывается на деятельности муниципального образования.
Уведомление  о начисленных налогах через портал Гос.Услуг, тоже внесла неразбериху среди населения по оплате налогов. Многие жители привыкли к получению бумажных квитанций через почтовые отправления. Работники администрации  помогают жителям,  направить запрос в налоговую инспекцию, в случае неполучения  счета на оплату налогов, рассказывают о возможности узнать задолженность по налогам, распечатать квитанцию для оплаты. 
Большинство жителей поселения своевременно оплачивают налоги, но  есть и такие жители, которые по ряду причин не оплачивают налоги и имеют большую задолженность по ним. 
Ежемесячное предоставление сведений из налоговой инспекции о должниках,  не оплативших земельный и имущественный налоги  дает  возможность напрямую общаться с должниками, уведомлять их об имеющейся задолженности. Однако проводимая работа не всегда приносит результат. Никаких мер воздействия, кроме как информирования должников у органов местного самоуправления нет. 

Не достаточно охваченным остается вопрос самообложения. Данный вид сборов не является налоговым. В 2007 году на шестой сельской конференции было принято решение о сумме сбора в 150 рублей в год. Несмотря на то, что население прирастает и количество домовладений увеличивается, жители, проживающие на территории сельсовета длительное время, оплачивают самообложение. Большинство  молодых семей и вновь прибывших жителей, самообложение не оплачивают.
 В  2023 г.   жители   298 домовладений, что на  207 домовладений больше сравнении с 2022г., оплатили самообложения на сумму 44,7 тыс.руб. Всего в сельсовете 1942 домовладения, оплатили самообложение  15,3% от общего числа домовладений.  
Очевидно, что только совместная работа Совета депутатов, администрации сельсовета, уличных комитетов, общественников могут принести положительные результаты и увеличить наполняемость местного бюджета. 
  Далее подробнее остановлюсь на расходах бюджета сельсовета  в 2023 году.        
Уличное освещение

    Содержание уличного освещения: приобретение ламп и светильников, приборов учета, ежемесячная оплата  потребленной электроэнергии, аренда опор   полностью  осуществляются за счет средств бюджета сельсовета. В расходы также входят затраты на услуги по  замене ламп и светильников уличного освещения и снятие показаний  с приборов учета. В   штатном расписании  администрации сельсовета не предусмотрен электромонтер, все работы производятся по заключенному муниципальному контракту.      
   В  2023 году  на уличное освещение было израсходовано 836,2  тыс. руб., в месяц мы тратим 69,68 тыс.руб., в сравнении с 2022г. расходы уменьшились на  117,8 тыс.руб.  Из них: оплата потребленной электроэнергии - 565,7 тыс. руб.,  оплата работ, привлечение вышки, приобретение расходных материалов, светильников - 250,0 тыс. руб.,     аренда  опор освещения -  20,5 тыс.руб. 

Дорожный фонд

Протяженность дорог местного значения на территории Зудиловского сельсовета составляет 62,3км.

 На исполнение полномочий  по осуществлению  дорожной деятельности  и обеспечению  безопасности дорожного движения                         в отношении автомобильных дорог местного значения в границах с.Зудилово и п.Ильича в  2023 году  было выделено межбюджетных трансфертов в размере 1061,8 тыс. руб., в сравнении с 2022г. увеличение на 79,7 тыс.руб. 
Средства  дорожного фонда израсходованы:
 на  чистку и уборку дорог от снега - 377,8 тыс.руб.; 
 грейдирование грунтовых  дорог – 63 тыс. руб.; ( май, сентябрь); 

приобретение и отсыпка дорог  щебнем - отсевом  - 150 тыс.руб.  (приобретено 128,5 тонн щебня. Отсыпали: переулок с Советской- Кирова (78,5 тонн); дорогу на Новой возле здания почты (50 тонн) ;
приобретение  и отсыпка дороги асфальтобетонным гранулятом   - 357,2 тыс. руб. ( приобретено 110 тонн гранулята. Отсыпали: переулок м/у Школьной- 60лет СССР (75 тонн), начало ул. Строительной ( с  ул.Титова) до уровня многоквартирных домов ( 35 тонн); 
ямочный ремонт  дорожного покрытия  - 77,5 тыс.руб. (отремонтировано дорожного полотна  34 м.кв.  по ул. Юбилейная, часть ул. Новой по автобусному маршруту); 
окашивание обочин автомобильных дорог -19,2тыс.руб.;
нанесение разметки и установка знаков дорожного движения  - 17,1 тыс.руб ( в районе школы).
                                                  Благоустройство
       Благоустройство населенных муниципального образования осуществляется в соответствии с «Правилами благоустройства территории муниципального образования Зудиловский сельсовет Первомайского района Алтайского края»,  утвержденными Советом депутатов сельсовета.                                                                        
В течение прошедшего года  направлено 22 уведомления  физическим лицам,  4 юридическим. Материалы по одному факту  были направлены  в административную комиссию администрации Первомайского района в связи с проведением работ, без получения ордера на земляные работы.

  В отношении трех  собственников земельных участков направлена информация в пожарный надзор.

           В рамках благоустройства, в течение 2023 года было организовано и проведено 10 субботников: в марте – 1, апреле - 5, мае - 3 и завершили проведение субботников в октябре!!! В субботниках принимали активное участие школьники  и учителя Зудиловской и Черемшанской школ, Совет ветеранов, работники сельской библиотеки, музыкальной школы, работники ДК и клуба, депутаты сельсовета и сотрудники администрации сельсовета, многие жители. 

   Отдельно хочется отметить жителей ул. Кирова, которые  на протяжении многих лет приобретают материал для отсыпки и отсыпают им дорогу и переулки. В конце апреля жители организовались под предводительством депутата Арсёновой О.В. и работали по отсыпке дороги и уборке заброшенных домовладений. 

     В начале мая  жители п. Ильича приняли участие в Всероссийской акции по высадке Аллеи славы. Саженцы кедра получили в Барнауле, организовала мероприятие наша  Макарова Т.А.
      В конце мая организовали посадку аллеи дубов, с целью создания зеленой стены между территорией кладбища и домами района новостроек. В субботнике приняли участие ученики 10 класса, сельские депутаты, работники администрации сельсовета и жители села. Саженцы дубков дала предприниматель Трофимова Е.А.
    29 мая провели  субботник на кладбище.  Убрали территорию лесного массива, примыкающего к кладбищу. Вынесли мусор с труднодоступных мест для дальнейшей транспортировки на полигон ТКО. 
     11 октября провели  субботник сразу по уборке нескольких территорий. Участвовали ученики 4в и  11классов, депутаты и  сотрудники администрации сельсовета, волонтеры "Толики сердца", участники "Движения первых", волонтеры ОАО РЖД структурного подразделения ТЧ-7, отряд "Караван». Были убраны  подъяр у шиномонтажа, берег реки в сторону лагеря отдыха, территорию у федеральной трассы, несанкционированная свалка по ул. Школьная (у церкви), у площадки ТКО на ул. Советская - 2-я Набережная.
    Каждый раз, при проведении субботников, безвозмездную помощь  в приеме мусора  на полигон  оказывает директор  Брайко В.И., автотракторной техникой помогает наш коллега, Кухленко М.Г.  

     Администрация сельсовета в 2023 году приняла на себя полномочия в части осуществления подбора мусора вокруг контейнерных площадок.  Уборка на постоянной основе производится на контейнерных площадках  по ул. Новая, ул. Совхозная (у Детского сада), ул. Школьная, ул. Советская. На остальных площадках жители самостоятельно организовывают подбор мусора, за что им – большое спасибо! Вывоз КГМ осуществляется по заявке.
Обустройство мест накопления ТКО, т.е. контейнерных площадок, остается на районном уровне. В сельсовете имеется  72 места сбора ТКО,  на которых размещены контейнеры, в т.ч. в Зудилово - 69,  в п. Ильича размещены 3 площадки с бункерами объемом 7,6 куб. м. 

        С  2021 по 2023 гг. администрацией района была обустроена  32 контейнерная площадка, не оборудованными остаются  37 площадок в Зудилово и 2 площадки в п. Ильича. 
        От ООО «Экосоюз» администрацией получены в безвозмездное пользование 10 контейнеров объемом 0,75 м3, взамен бункеров, которые переместили на территорию кладбища с. Зудилово.
        Размещение  6 бункеров позволило содержать территорию кладбища в относительном порядке. Вывоз мусора с кладбищ Зудилово и Ильича, был организован  в  конце мая. И дополнительно вывезли мусор с Зудиловского кладбища в октябре месяце. Итого  затратили на транспортировку и вывоз ТКО  с кладбищ - 111,3тыс.руб., из которых 42,0тыс.рублей межбюджетные трансферты  и  69,3 тыс.руб. – собственные средства.
     В летнее время на территории с. Зудилово и пос. Ильича проводилась работа по выкашиванию травы и бурьяна трактором. Окашивались обочины автомобильных дорог, перекрестки, общественные территории у Дома культуры, клуба, территория стадионов в Зудилово и Ильича. 

    В зимнее время проводилась очистка снега возле контейнерных площадок,  памятников, детских площадок,   крыш клуба пос. Ильича и ДК с. Зудилово. Посыпка дорог песком и шлаком от наледи.

На протяжении многих лет к  благоустройству территории муниципалитета привлекаются осужденные к обязательным общественным работам. К работам по благоустройству в течение года были привлечены осужденные к обязательным работам, отбывающие административное наказание -7 человек  и уголовное наказание - 3 человека

Осужденные выполняли работы по благоустройству села: сбор и  уборка мусора с центральных улиц села, уборка в местах сбора ТКО (мусорных контейнеров), скашивание травы и  очистка снега с территории  памятников,  амбулатории,  Дома культуры, детских игровых площадок.

    Помимо вопросов уборки и содержания общественных территорий, в 2023 году была проведена следующая важная работа: 

   -в марте – частично заменили шифер на крыше ДК;

   -в мае месяце организовали спил 3-х сосен на ул. Механизаторов. В 2022 г поступило  заявление от  жителей с просьбой решения данного вопроса, т.к.  сосны создавали угрозу падения на дом.  После согласования работ с Минприроды и архитектурой Администрации Первомайского района сосны спилили. Безвозмездную помощь в решении этого вопроса нам оказал  Лесных А.А.;
 - в преддверии 9 мая  заказали и установили на стелу дополнительную гранитовую табличку  с фамилиями участников ВОВ, внесли 4 фамилии;   
      в августе провели замену  заменили всех светильников  освещения в зрительном зале клуба п.Ильича; В августе так же была установлена камера  видеонаблюдения у сельского  памятника по ул. Ленина (возле ДК); 
      в сентябре,  жители ул. Набережная и 2-я Набережная приобрели 3 самосвала шлака и отсыпали переулок м/у ул. Советская и Набережная. Инициатива и непосредственное участие депутата Дягилевой И.П.;
       в сентябре, благодаря  участию населения поселка в голосовании в рамках реализация проекта "Устранение цифрового неравенства", решена проблема скоростного интернета и мобильной связи. По ул.Зеленая установлена базовая станция сотовой связи;

   в октябре осуществили замену светильников в вестибюле ДК Зудилово;

   в ноябре, оператором мобильной связи установлена вышка со станцией сотовой связи в Зудилово (Совхозная), что позволило улучшить качество и устойчивость связи.

                                               Участие в программах

Отдельно рассматриваем данную тему, т.к. участие в программах дает возможность сельсовету дополнительно привлекать в местный бюджет  денежные средства из иных бюджетных и внебюджетных источников, что  позволяет   благоустраивать территорию  населенных пунктов сельсовета и создавать более комфортные условия для жителей.
За последние годы удалось привлечь более 10 600 тыс.руб. Так, на реализацию 2-х проектов инициативного бюджетирования в прошлом году был израсходован 1 482 699 руб., из которых из местного бюджета, всего 125 тыс. руб., т.е.8,4%. от общей стоимости затрат.  
В 2023 году наш муниципалитет 7-й раз реализовывал проекты поддержки местных инициатив -  «Ремонт клуба в пос. Ильича» (стоимость 471 995,00) и «Обустройство спортивной игровой площадки» в с. Зудилово по ул. Мичурина (стоимость 1 010 704,00). 

В рамках реализации проекта в п. Ильича подрядчиком были демонтированы деревянные окна и двери. Взамен старых, установлены 9 пластиковых окон, 2 двери - входная и запасного выхода.   

В рамках реализации проекта в с. Зудилово подрядчиком осуществлены сборка и монтаж игровых комплексов и тренажерного оборудования, а так же монтаж ограждения, скамьи и информационного щита. Так как инициативной группе удалось собрать большую сумму больше, чем было заявлено в проекте, дополнительно площадка была оборудована камерой видеонаблюдения и светильником уличного освещения.

 Большая работа была проделана сотрудниками администрации при подготовке и подаче  заявок проектов, их реализации и при составлении отчетности.  
Важную помощь оказали  инициативные группы, принимая активное участие в реализации проектов. Это и информирование жителей на всех этапах проектов, сбор средств, контроль  исполнения работ подрядчиком, организация и проведение многочисленных субботников.

 Слова  благодарности нашим  помощникам: инициативной группе с. Зудилово: Михайловой Татьяне Сергеевне, Чечулиной Виктории Юрьевне и руководителю группы - Черенкову Владимиру Георгиевичу; инициативной группе проекта  п. Ильича: Макаровой Татьяне Анатольевне, Новгородцевой Светлане Александровне и   руководителю группы Аксеновой Ирине Викторовне. 
        Неоценимую помощь в успешной реализации  проекта не первый год оказывает наш коллега, депутат сельсовета, руководитель одного из подразделений  ООО "ПромСтройСервис" Кухленко Максим Григорьевич. Предоставляя безвозмездно автотракторную технику для доставки песка, оказывая помощь в предоставлении рабочей силы. Благодарю КХ Кремер, за софинансирование проекта, сверх  заявленной суммы. Спасибо за помощь в содержании введенных в действие проектов. Это и непосредственное участие депутатов в субботниках: уборка и скашивание травы и финансовая помощь в приобретении масла и бензина для триммера.
             Помощь каждого, неоценима в успешной реализации  проекта.   СПАСИБО всем жителям и предпринимателям, руководителям предприятий, кто принимает участие в софинансировании проекта!!! Если выпадет хоть одно звено из этой цепочки, то реализация проекта невозможна.       

      Помимо реализации проектов поддержки местных инициатив в 2023г. Зудиловский сельсовет заказал и подготовил проектно-сметную документацию (ПСД)  на ремонт Памятника воинам-участникам Великой Отечественной войны, умершим от ран (1941-1945гг.), по адресу с. Зудилово, ул. Ленина, сооружение 10б.  
     Панируемая стоимость проекта свыше 1 млн. руб. (краевая программа  ремонт и благоустройство  памятников Великой Отечественной войне (1941-1945гг.)). ПСД изготовлена за счет средств бюджета сельсовета  - 25 тыс.руб.  и прохождение государственной экспертизы в РЦЦС - 15тыс. руб.  так же за счет средств бюджета сельсовета. Данный проект планируется к реализации в 2024 году.  
    Пожарная безопасность

Каждый год, в целях предотвращения пожаров на территории муниципалитета,   администрацией сельсовета проводится ряд мероприятий.  Для того, чтобы исключить  распространение огня на территорию населенного пункта со стороны лесного массива, весной и осенью 2023г., проводилась опашка территорий. Владельцам и пользователям земельных участков, прилегающих к лесу, вручались уведомления  о необходимости очистки территории от сухой травянистой растительности, валежника, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса.
      Периодически, совместно с  сотрудниками администрации района и  МЧС проводились рейды с посещением семей, которые находятся в зоне риска.
      Тематический материал публиковался  в печатных изданиях,  размещался на  информационных стендах. С населением проводилась информационно-разъяснительная работа   о  необходимости соблюдении правил пожарной безопасности в домовладениях с печным отоплением, при замене электропроводки, несанкционированном сжигании сухой травы и мусора.  Выписывались предписания об уборке придомовой территории и уборке огородов от сухостоя.  
Несмотря на проводимую работу, на территории сельсовета в 2023 году произошло 5 пожаров, в сравнении с 2022г. на 1 больше, в том числе пожар, в результате которого погиб наш житель, 1972г.р. 
 В апреле – возгорание дома по ул. Песчаная,  в мае –  пожар по ул. Октябрьская, в июне – пожар по ул. Речная, в  июле – возгорание дачного домика в СНТ Сосняк, в октябре - пожар на ул. Сиреневая. 
Очевидно, что все произошедшие  пожары нанесли огромный ущерб всем погорельцам и стали возможны из-за нарушений требований безопасности и неисправности электрооборудования. 
Культура 
        2023 год был насыщен культурными  программами, проводимыми в муниципалитете. Инициаторами и организаторами, которых были не только учреждения культуры, но и  учебные образования, приглашенные коллективы и общественные организации. 
         Условно мероприятия можно разделить по направлениям: патриотическое воспитание, культурные и спортивные. 

       Патриотическое воспитание:

      15  февраля провели митинг, посвященный дню вывода советских войск из Афганистана. В мероприятии участвовали  воины-интернационалисты, военнослужащие 35-й Ракетной дивизии, ученики младших классов "Орлята России" и участниками РДДМ "Движение первых" Зудиловской СОШ. 

     В двадцатых числах  февраля на территории Зудиловской СОШ провели открытый турнир по боксу Первомайского района, посвященный Дню защитника Отечества и в поддержку СВО на Украине. Турнир, подобного масштаба проводился впервые на территории района. В нем  принимали участие  борцовские клубы из Барнаула, Новоалтайска, Бийска, Камня-на-Оби, Новосибирской области. 
   В первой декаде марта, жены воинов, призванных в рамках СВО на Украине участвовали в федеральном проекте  "Жены героев". Участие в проекте организовала наша коллега  Дегтярева О.Р.   
    В начале мая, в преддверии Празднования Дня Победы, вместе с  поздравительными открытками  от Губернатора развезли и вручили труженикам тыла,  вдовам  и узнику концлагеря 18 продуктовых наборов, которые  сформировали и собрали ИП Акишева З.М  (магазин «Лимончик» -7 наборов)  и  ИП Ульрих Е.А. ( магазин "Корзинка" – 11 наборов) 
5  мая на нашей территории прошли сразу 2 патриотических мероприятия. Митинг  ко Дню победы в п.Ильича и выступление на  территории Зудиловской школы  артистов 35 ракетной дивизии "Солдаты удачи". Армейцы   подготовили  показательные выступления  с демонстрацией рукопашного боя, танцами, вокальными номерами. 
    9 мая,  в День Победы прошел митинг в Зудилово. По окончанию митинга - традиционные солдатская каша и концерт. 

     22 июня - акция на мемориале славы "Свеча памяти", с участием старшеклассников,  которую организовала наша коллега  Дегтярева  О.Р.  

      В течении года проводились  не только традиционные праздничные концерты и мероприятия. В 2023г. появились новые для нас, форматы праздников.
    Как и прежде, праздничные концерты ко Дню защитника отечества и Международному женскому дню прошли для жителей и гостей Зудилово и п.Ильича 

       8 июля впервые, провели  День семьи, любви и верности, который включал в себя семейный фитнес-марафон, спортивные игры, конкурсы и развлечения. Организаторами празднования были участники  волонтерского движения "Толика сердца",  помощь в организации праздника оказали наши коллеги- депутаты Привалова Н.В. и Дегтярева О.Р.

       В августе, к Дню Российского флага работники ДК подготовили и провели  детскую игровую программу "Под флагом единым", 1 сентября - детскую развлекательную программу. 

      В октябре, традиционно потчевали наших людей старшего поколения.  День пожилого человека  отпраздновали в Зудилово и Ильича.
     28 октября   состоялся показ короткометражного фильма "На Мори", после которого прошла встреча  с молодым режиссером  фильма, Павлом Гудимовым.
      3 ноября со спектаклем "Память" приезжал студенческий театр Алтайского государственного института культуры "Стрекоза".

      25 ноября прошел  праздничный концерт ко Дню Матери.
      1 декабря с   концертной программой выступал заслуженный коллектив Алтайского края "Белороссы".
В декабре, в декаду инвалидов  состоялся праздничный концерт "Дорогою добра".
       В канун новогодних праздников, провели конкурс  "Наряд для елочки". Дети и семьи с детьми изготавливают новогодние украшения для уличной ели.  Каждый из 3-х  победителей получает   приз -  торт, все участники конкурса - поощрительный приз –шоколад.
     В клубе и ДК в конце декабря  прошли  Новогодние утренники с представлениями и вручением подарков.

      Впервые, в прошлом году 1 мая прошла благотворительная ярмарка «Гардеробный бум», за организацию которой -  слова благодарности руководству Первомайского района, Совету женщин  и Совету ветеранов Первомайского района, волонтерам «Толики сердца». Следует отметить, что подобная ярмарка впервые проходила на территории района и т.к.,  она прошла успешно, опыт её проведения взяли на вооружение. Всего благотворительных ярмарок у нас, в Зудилово прошло 3! И теперь ярмарки проводятся в большинстве сельсоветов района.

      Совершенно новой для нашей территории стала работа 8, 9 июня  - Краевого  Центра общественного здоровья и медицинской профилактики, специалисты, которой провели  выездное профилактическое обследование жителей (8 июня – в Зудилово, 9 июня – в  Ильича). В рамках обследования проводились: экспресс- анализ крови на сахар; оценку состояния сердца (кардиовизор); измерение внутриглазного давления для жителей после 40 лет (на глаукому); пульсоксиметрия (определение содержания кислорода в артериальной крови); консультация врача- терапевта и др. В Зудилово обследовалось - 54 чел , в Ильича - 21чел. 

      На базе ДК и клуба работают кружки по интересам: вокальные, танцевальные, шахматный и др. Взрослые и дети   могут заниматься по направлениям дворовой песни, эстрадного вокала, народной песни. Все желающие так же могут заниматься в фитнесс-группе и группе брейк-данса. 

      Более 20 лет на базе ДК занимается хор «Россияне», участницы которого выступают с вокальными номерами на всех сельских праздниках и  участвуют в проводимых конкурсах и фестивалях. 8 апреля участницы хора (10человек) участвовали  в региональном конкурсе в г.Бийск. 29 апреля  хор  принял участие в районном фестивале песни "Первомайская весна", проходившем в с. Первомайское  

        Расходы  на содержание зданий ДК Зудилово   и клуба п.Ильича в 2023г. сократились, в сравнении с 2022г. Прежде всего это связано с тем, что здание  ДК в июне месяце было передано в муниципальную собственность Первомайского района. Передача здания была сделана для того, чтобы включить здание ДК в краевую адресную инвестиционную программу (КАИП) по капитальному ремонту. 
       Всего в  2023 г. на культуру из бюджета сельсовета  было потрачено 557,0 тыс.руб., т.е. расходы сократились на 289 тыс. руб., или на 34,2%. Из которых: расходы на оплату тепловой энергии 294,9 тыс.руб., электроэнергию 41,1тыс. руб., водоснабжение 0,5 тыс. руб. и прочее 220,5 тыс.руб. (налоги, услуги интернета, телефонной связи, заработная плата уборщикам и баянисту,  расходы на проведение праздников).   
Помимо вопросов местного значения администрация сельсовета исполняет 

Государственные полномочия.

Нотариальные действия

В 2023 году администрацией сельсовета  выполнено 119 нотариальных  действия, из которых: 

удостоверено доверенностей – 58, выполнено свидетельствование верности копий – 47, верности подписей – 14. Из 58 доверенностей - 17 доверенностей удостоверено с выездом на дом в связи с болезнью доверителя.
9 доверителей освобождены от уплаты госпошлины в связи со льготой (в основном, это доверенности на получение пенсии).

В сравнении с 2022 г. количество выполненных нотариальных действий  увеличилось на 321%, но это исключение.

 Так как сократился перечень  нотариальных действий, которые можно было ранее совершать в сельсовете количество нотариальных действий, совершенных в администрации сельсовета  каждый год уменьшается.   

Госпошлины за 2023 год поступило на счет администрации 14 020 руб., что больше на 8 720 руб., в сравнении с 2022 годом.

Военно-учетный стол

В администрации сельсовета осуществляется воинский учет граждан,  ведется постановка и снятие  с учета военнообязанных граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные силы РФ. 
  В 2023 г. на воинском учете состояла 1132, что на 27 человек больше,  в сравнении с 2022г. 
В течение  года было поставлено на воинский учет  70 военнообязанных. Выбыло 53  человека, в сравнении с 2022г. на 3 человека меньше, из которых  27 человек  сняты с воинского учета, по достижению возраста. 
К призыву  на военную службу в 2023г. подлежало 108 человек. В период призывных кампаний инспектором военно-учетного стола  проводилась работа по оформлению и доставке повесток, молодым людям по их весеннему и осеннему призыву на военную службу в ряды вооруженных сил РФ. Совместно с участковым уполномоченным полиции, инспектор ВУС проводила работу по розыску уклоняющихся  от прохождения службы призывников.  
      В 2023 г. на первоначальный воинский учет  было поставлено 27  юношей,  достигших 16 летнего возраста. Для чего,  инспектором ВУС были подготовлены пакеты документов на указанных подростков, была организована доставка и сопровождение парней в военный комиссариат, для прохождения медицинской комиссии.
                                              Другие вопросы     

      Уже, как 9 лет в администрации сельсовета организована работа  подразделения многофункционального центра оказания государственных и муниципальных услуг. Перечень предоставляемых специалистом МФЦ услуг растет с каждым годом. В 2023 г  предоставлялось 102 услуги.       
       Самыми востребованными услугами  много лет остаются:
- предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям для подготовки детей к школе, 

- регистрация по месту жительства;

- выдача, замена паспорта;

- установление субсидии на оплату коммунальных услуг.

     В 2023 было оформлено 714 пакетов документов,  в сравнении с 2022г.  их количество уменьшилось на 187 или на 20,7%. Это, безусловно связано с удобством получения многих услуг на цифровых платформах заявителями самостоятельно.

      Помимо оформления документов, специалист МФЦ также  консультирует граждан по предоставлению услуг и оказывает помощь при регистрации граждан на портале Госуслуги.
      Услуги, как и прежде,  предоставляются  совершенно бесплатно. 
                Работа комиссий, созданных при администрации сельсовета

                                                 Совет общественности       

Заседания Совета общественности  по профилактике правонарушений на территории Зудиловского сельсовета в 2023 году проводились 4  раза. 

         На заседаниях, совместно с участковым уполномоченным полиции, рассмотрено  11 представлений «Об устранении причин и условий, способствующих совершению преступления»,  которые поступили из отдела дознания ОМВД России по Первомайскому району, что на 2 больше в сравнении с 2022г. 

Всем правонарушителям было вынесено общественное порицание за совершенное преступление. Участковым уполномоченным полиции со всеми правонарушителями проведена профилактическая беседа. 

        Благодарим   за сотрудничество, председателя Совета общественности - Бокарева Бориса Владимировича. 
         В заключительной части  доклада хочу остановиться на теме СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ. 2 года, как  наша страна живет в непростой ситуации. Вводимые против нас санкции, которые исчисляются тысячами, притеснение  интересов страны на многих международных уровнях, подготовка  и совершение террористических актов, попытки вторжения во внутриполитическую жизнь нашей страны. 
       Все это мы должны осознавать, анализировать  и не поддаваться на эмоции. Наша задача работать четко и слаженно на местах, улучшать экономическое и социальное положение страны и  помогать фронту. 

     Я очень благодарна многим-многим  жителям и предпринимателям, что наш сельсовет не стоит в стороне, а вносит свою  лепту в  общее дело - приближения победы! 
     Наш муниципалитет  участвует во всех сборах при формировании помощи детям  Славяносербского района Луганской народной республики, которую инициирует Союз женщин России.  В 2023году проводили сборы и отправку посылок детям к 1 июня - Дню защиты детей, к 1 сентября - началу учебного года и к Новому году. 

      Наши жители организовались в группу и сотрудничают с общественной организацией «За Добро» - вяжут маскировочные сети,   накидки Кикиморы, шьют маскировочные термоодеяла, вяжут носки, сушат сухари, солят капусту и сало, собирают и отправляют на фронт гуманитарные грузы. 

       Совет женщин, Совет ветеранов, Совет депутатов, предпринимательское сообщество, бюджетные учреждения – все, каждый человек участвует в такой необходимой и нужной миссии. 

        Знаю, что многие предприниматели и жители оказывают финансовую помощь нашим бойцам и жителям новых освобожденных регионов России постоянно, не афишируя и не сообщая никому о своём участии.
         Всем низкий поклон и искренние слова благодарности!!!

               Уважаемые депутаты и  приглашенные!
        В 2023г  перед органами местного самоуправления муниципального образования Зудиловский сельсовет  стоят задачи:   
- продолжение работы по благоустройству и созданию комфортных условий  жителей муниципального образования, с помощью участия муниципалитета в  федеральных, краевых программах и проектах;

-   работа по включению в программу КАИП - капитальный ремонт Зудиловского ДК;

-  работа по включению с. Зудилово в  федеральную программу  водоснабжения;

- работа по вопросу газификации  социальных объектов, расположенных на территории сельсовета;

 - организация  досуга населения, развитие самодеятельно – народного творчества;

-  организация  работы с детьми, подростками, молодежью;

- создание условий для занятий спортом различных возрастных групп населения.
В конце выступления, со словами благодарности обращаюсь к  Совету ветеранов Зудиловского сельсовета под руководством Штоколовой Валентины Михайловны. Благодарю Совет женщин под руководством Сигидиной Марины Дмитриевны за их безвозмездный труд и  помощь  в работе администрации сельсовета.

Выражаю признательность предпринимателям, юридическим лицам и руководителям организаций  Зудиловского сельсовета за оказание финансовой и организационной помощи в  проведении мероприятий на территории муниципального образования. 
Особо хочу поблагодарить:

Руководителя Акционерного Общества «Санаторий Сосновый бор», генерального директора Ушакова Николая Игоревича;
Руководителя ООО "Энергия" - Жижонкова Сергея Владимировича,

Руководителя ООО "АЗС Энергия" - Попова Сергея Павловича,
Руководителя подразделения ООО "ПромСтройСервис" – Кухленко Максима Григорьевича,

Руководителя КХ Кремер – Кремер Евгения Владимировича,

Директора ООО "Сибирский барс" - Литонгрилли Алексея Сергеевича,

Директора ООО АлтайЛогистикАутсорсинг - Глуховских Андрея Анатольевича,

Директора ООО «Сибирь» - Лесных Александра Александровича

Директора ООО "Коммунальное хозяйство" - Брайко Владимира Ивановича. 

Благодарю предпринимателей нашего муниципалитета: Акишеву Зою Михайловну, Борсукову Евгению Владимировну, Вяткину Ладу Владимировну, Грибановых Андрея Владимировича и Елену Николаевну, Демьянова Владимира Михайловича, Ковалеву Светлану Дмитриевну, Косимова Юсуфа Хакимовича, Пискунова Андрея Сергеевича, Петерс Оксану Валерьевну, Сластенина Дениса Николаевича, Трофимову Елену Анатольевну, Ульриха Евгения Андреевича, Чарикову Марину Витальевну,  Юркину Татьяну Петровну и  выражаю надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.
 Благодарю Совет депутатов, председателей и членов уличных комитетов, комиссий при администрации сельсовета и всех граждан поселения, оказывающих помощь  в нашей работе.
Думаю, что  все согласятся, что  только при совместной работе всех уровней власти,  органов местного самоуправления, общественности и самих жителей можно воплотить в жизнь большие планы. 

